

我国“矮小症”患儿达700万

多方呼吁设立“中国儿童生长发育健康教育日”

□ 徐光亮

生活日报8月12日讯 10日,由健康时报社主办,长春金赛药业支持的“中国儿童生长发育健康教育系列活动”启动仪式在北京举办。第十届全国人大常委会副委员长,中国关心下一代工作委员会主任顾秀莲等领导、专家和媒体记者300余人参加了此次会议。

目前,中国儿童生长发育迟缓发生率高达9.9%,总数居全球第二,儿童发育迟缓将导致体格、智力发育迟缓、心血管疾病等慢性疾病发生率增加,导致未来劳动力损失,给社会和家庭带来巨大负担。

为此,健康时报社携手中国下一代教育基金会、中国疾病预防控制中心

妇幼保健中心、中华医学会儿科学分会内分泌遗传代谢学组联合发起“中国儿童生长发育健康教育日”的倡导,呼吁将每年的8月设立为“中国儿童生长发育健康教育月”,将每年的8月18日设立为“中国儿童生长发育健康教育日”,旨在唤起全社会对矮小症等儿童生长发育迟缓疾病的关注。

大会还同时启动中国儿童生长发育系列健康教育系列活动,将以“聚焦、关爱、行动”为主题,举办儿科医师专业培训与学术交流,开展儿童生长发育监测与指导,面向社会公众和儿童家长开展各项健康教育与健康传播活动,以逐步提高我国儿童生长发育水平,减少儿童生长发育迟缓相关疾病的发生。

有调查显示,97%的家长不知道儿童生长发育的基本规律;65%的家长在孩子身高偏矮时,会考虑使用增高保健品,甚至盲目进补;30%的家长在孩子生长发育迟缓时盲目乐观,固守“晚长”的老观念。

根据中华医学会儿科学分会内分泌遗传代谢学组的统计,我国儿童矮小发病率约为3%,全国4-15岁矮小患儿总数约为700万人。目前,每年真正接受合理治疗的患者不到3万名,治疗率不足1%。仪式上,国内规模最大的基因工程制药企业长春金赛药业宣布上市全球第一支长效生长激素注射液,并向新疆矮小孤儿扎依那汗捐赠长效生长激素金赛增直至最终身高,帮助他实现长高的梦想。

健康速递

济南市口腔医院获省科技技术奖

生活日报8月12日讯 2013年度山东省科技技术奖日前揭晓,由济南市口腔医院正畸科肖水清主任主研的课题——“正畸治疗对颌组织健康影响及相关致病基因的分子生物学研究”,荣获山东省科技技术奖,该课题研究了正畸治疗中不同牙周致病菌与牙龈健康状况的关系,通过多重PCR

检测正畸前后不同细菌及其毒力因子基因型,进一步研究正畸过程中牙龈健康状况与不同细菌及其毒力因子之间的关系,对防止不可逆性的牙周损害,保证正畸的顺利进行和良好的治疗效果具有重要的意义。经专家鉴定,该项课题达到国际先进水平。

郑晓娟

济南市中医医院组建甲沟炎门诊

生活日报8月12日讯 为适应群众健康需求,完善医疗服务功能,推进与省立医院手足外科合作,济南市中医医院甲沟炎门诊组建工作日前正式启动。

近日,济南市中医医院邀请省立医院手足外科主任王增涛举办了足部常见病甲沟炎治疗现场演示观摩会。王增涛主任现场演示了甲沟炎的经典术式,并与临床医生及患者深入交流了足部常

见病、多发病的诊断和治疗。

记者从济南市中医医院获悉,目前该院组建甲沟炎门诊的条件均已具备:一是与省立医院合作,聘任王增涛主任为客座教授,奠定了技术基础;二是新组建的骨伤三科(手足外科)实现了良好发展,搭建了平台支撑;三是依托中医预防保健科,招标采购了先进设备;四是甲沟炎等足病群体庞大,适应了病患需求。 李东风

济南肛肠医院为鲁甸震灾区募捐



鲁甸震灾发生后,肛肠泰连锁(品牌)医院领导高度重视,并密切关注救灾工作进展。其中,肛肠泰连锁医院下属昆明肛肠医院第一时间派遣医疗救援组前往灾区龙头山和西屏村,协助救援,并带去灾区急需的药品、食品和矿泉水。与此同时,全国近20家连锁肛肠医院也纷纷发起募捐活动。 济南肛肠医院也积极响应集团的号召,为鲁甸震灾区同胞奉

献爱心。8月10日下午,由济南肛肠泰医院主办,“让医疗充满爱——为鲁甸地震灾区祈福募捐活动”在肛肠医院6楼会议室举行。下午4点,在许国梁院长的主持下,全体员工为灾区人民举行捐款仪式,院领导、各部门主管、员工纷纷慷慨解囊,踊跃捐款,数额从十元到几百元不等,也将肛肠员工心系灾区人民的一片爱心投入捐款箱里。 薛良诚

牙齿变色 牙龈出血 牙齿拥挤

3种情况马上去看牙

健康的牙齿不仅能保证人体正常的咀嚼、吞咽、语言功能,一副美丽的牙齿还能提升人的自信,然而,想拥有一口健康的牙齿并不是件容易的事,所以,家长应时常关注孩子的牙齿,当其出现以下3种情况时,可能就需要带孩子去看牙医了。



● 牙齿变色

蛀牙是造成牙齿变色的主因之一。孩子牙齿与成人牙齿不同,乳牙神经并不敏感,所以不易察觉,甚至牙齿神经已经暴露,孩子还没有疼痛感,如不及时治疗,会增加诊疗时间及孩子在就诊时的疼痛等不适感。所以,父母应时常关注孩子牙齿的颜色,如有明显的黑色斑点,应及时就诊。

● 牙齿拥挤、颌骨发育不良

已换完乳牙的孩子,如果牙齿排列不齐,应及时带孩子进行牙齿矫正,因为许多严重的错颌畸形患者,即俗语中“地包天”、“天包地”等症状,早期矫正是治疗的关键。

● 牙龈出血

没有刷牙习惯的孩子在前几次刷牙时,牙龈会少量出血,这很正常。但

当孩子长期出现牙龈出血的症状,父母就应当带孩子就诊,因为儿童时期的牙周状况会影响孩子未来牙齿的健康情况,有时,中度牙周炎甚至会引起青春期儿童牙齿缺失,更有甚者会出现30岁全口无牙症状。

此外,在孩子没有或有轻微症状时,可进行简单的口腔检查,因为牙齿的损坏是不可逆的,早发现,早治疗不但可以使牙齿损坏降到最低,减少诊疗时间,还可以减少治疗时的疼痛与不适,帮孩子和医生建立信任,减少对牙科治疗的恐惧。

启事

原定于8月16日举行的2014“生活女郎暨济美形象大使”评选大赛暨路演活动第一站延期举行。此外,我们的官方QQ群(H!生活女郎; 208439602)已经正式上线,不管您是“生活女郎”,还是希望成为其中的一员,都欢迎您立即加入进来。

世上没有绝症,也没有神医

人们一直盼望着有一种能够有效杀灭各类癌细胞而又不会伤及正常组织的药物出现,而这种希望却至今未能实现,或许在相当一段时间里也不会实现。因此,各类恶性肿瘤还会长期保持着治疗难度高这一特点。尽管如此,在患有癌症的人群中,每年都有不少人通过适当的治疗获得康复,更多的人在医生的帮助和指导下像正常人一样生活。

癌症以及其他的一些慢性疾病,都很难获得比较高的治愈率,大部分患者需要终身接受治疗。但是,由于人们认识上的偏差和舆论上的误导,使很多人建立了“癌症就是绝症”的概念。这一概念对于癌症的治疗起到了巨大的阻碍作用,它把患者的精神引向崩溃,从而导致免疫功能的破坏,使病情迅速恶化。

治疗,以此来缓解症状,阻止病情进展,把患者的生存质量维持在一个比较好的水平。癌症本身就是一种全身性的慢性疾病,因此只要坚持适当、持续的治疗,癌症患者同样能实现长时间、高质量的生存。

所以说,世上本就没有什么“绝症”,所谓“绝症”,是人们通过错误的认识、错误的行为制造出来的。癌症患者通过积极的、适当的、长期的治疗,就能用事实粉碎“绝症”的恐怖。治癌症,世上也没有所谓的“神医”,任何治疗方法都是有局限性的,适合患者具体情况的就是最好的。早期发现的癌症,采用外科手术切除肿瘤,辅之以其他相关的治疗,有可能获得理想的治疗效果。但是,大部分癌症患者在明确诊断的时候,病程已经到了中晚期,机体内部早已出现不同程度的紊乱,免疫抗病能力也变得十分

名医讲堂

王现军,山东华圣中医肿瘤研究所所长、济南华圣医院院长,中医治癌专家。
联系电话: 0531-88516000

低下,手术治疗意义不大且患者也难以承受。经验表明,中晚期癌症患者采用以中医中药为主的治疗方法,是最为安全有效的。中医治癌,着力于患者机体内部平衡的整体调和和自主抗病能力的强化,从而实现生命系统的整体优化,使肿瘤失去存在与发展的环境条件。中医治癌无创伤、无毒害,治疗效果特别是远期疗效十分确切,是癌症患者特别是中晚期癌症患者的首选。

王现军

家庭药箱

《24位帕金森病友的幸福生活》免费发放

帕金森

《24位帕金森病友的幸福生活》是一本最新的详细记录了来自全国各地24位帕金森病友康复故事的手册。

书中记录的帕金森病友有颤抖型的,有僵直型的,有因长期服西药出现严重副作用的,有病情发展到5期生活完全不能自理的……但是最终他们都进行了科学的神经修复治疗,摆脱颤抖僵直,告别西药,告别副作用,走向康复,过上幸福平静的生活。

现在的您还在为帕金森病颤抖僵直症状发愁吗?您想摆脱对



西药的依赖吗?您想克服西药副作用吗?您想了解他们是如何与帕金森病抗争的吗?只要拨打电话提供有效地址即可领取,同时前20名领取者还将获赠由国家一级康复师、康复医学博士录制的“帕金森病康复技术”光盘,随书一并寄出。

领取热线0531-86977360